



# Ottalin ODX

Geruchsadsorber für Wäsche zur Entfernung von Fremdgerüchen.

Ottalin ODX TM D 26/04

### Eigenschaften

- OTTALIN ODX eliminiert unangenehme Gerüche auf Textilien, Teppichen und Gardinen.
- OTTALIN ODX wird eingesetzt bei der Wäsche von Textilien aus den Bereichen Altenheim, Arbeitsbekleidung, Sportbekleidung, Schutzbekleidung, wenn geruchsintensive Verunreinigungen vorliegen.
- OTTALIN ODX kann zur Restaurierung von Textilien aus Überflutungs- bzw. Brandschäden eingesetzt werden; Rauchgerüche werden eliminiert oder deutlich reduziert.
- OTTALIN ODX gibt gewaschenen bzw. nassgereinigten Textilien einen angenehm frischen Duft.
- OTTALIN ODX kann im Waschprozess zwischen pH 6,5 und 9,5 eingesetzt werden.
- Bevorzugt wird OTTALIN ODX im letzten Spülbad verwendet.
- OTTALIN ODX kann im letzten Spülbad zusammen mit Säuerungsmitteln bis pH 5,0 eingesetzt werden; die gleichzeitige Anwendung mit kationischen Avivagen oder Weichspülern ist wirkungsmindernd.
- Durch niedrige Viskosität ist OTTALIN ODX problemlos automatisch zu dosieren.
- OTTALIN ODX ist dermatologisch getestet.

## Chemisch-physikalische Daten

| Aussehen      | Klare, hellgelbe Lösung |
|---------------|-------------------------|
| Spez. Gewicht | 1,0 g/ml                |
| pH-Wert       | 8                       |
| Viskosität    | 5 – 30 mPas (20 °C)     |

Chemische Fabrik Kreussler + Co GmbH, Postfach 12 04 54, D-65082 Wiesbaden Tel. +49 (0) 611 9271-0, Fax (0611) 9271-111 <a href="www.kreussler.com">www.kreussler.com</a>, mailto: <a href="mailto:info@kreussler.com">info@kreussler.com</a>



## **Anwendung**

Empfohlene Konzentration: 1 - 3 ml OTTALIN ODX je Liter Flotte

### Im letzten Spülbad

Dem letzten Spülbad 3-5 ml OTTALIN ODX pro kg Wäsche zudosieren, Flottenverhältnis 1:4 bis 1:5, Kontaktzeit mindestens 3 min. OTTALIN ODX kann im letzten Spülbad zusammen mit Säuerungsmitteln eingesetzt werden.

### Feinwäsche / Pflegeleicht 30 - 60 °C

OTTALIN ODX kann mit 3-5 ml pro kg Wäsche zusätzlich zum Waschmittel direkt ins Waschbad zudosiert werden. Der pH der Waschflotte darf pH 9,5 nicht überschreiten.

#### Einlegen im Bottich

Einzelteile können je nach Geruchsintensität und Verschmutzungsgrad im Bottich kalt bis 30 °C eingelegt werden. Netzmittel nicht erforderlich. Die Konzentration sollte ca. 3 – 5 ml OTTALIN ODX pro Liter betragen, die Behandlungszeit 20 min. Danach entsprechend der Empfindlichkeit des Textils waschen.

#### Sprühen

Zur Geruchslöschung an nicht waschbaren Artikeln, wie z.B. Polsterstoffe, Stofftiere, textile Dekorationen kann OTTALIN ODX mit einem geeigneten Sprühsystem (Handpumpe oder Blumenspritze) unverdünnt oder in Abmischung mit Wasser 1:2 aufgesprüht werden, wenn die Nassechtheit dieser Artikel das zulässt. Danach an der Luft trocknen lassen.

### **Hinweis**

OTTALIN ODX darf nicht zusammen mit Weichspülern oder kationischen Textilausrüstungen verwendet werden. OTTALIN ODX ist Geruchsadsorber für die Spülzone bzw. Additiv zum Waschprozess. Es ersetzt nicht das Waschmittel.

## Textilreinigung in Lösemitteln

Zur Eliminierung von Fremdgerüchen in der Lösemittelreinigung wird bei unempfindlichen Textilien die Zugabe von 0,5 % OTTALIN ODX bezogen auf das Warengewichts in das erste Reinigungsbad empfohlen, nachdem das Niveau von 1:3 erreicht ist. Anschließend 3 min. im Pumpenkreislauf reinigen.

Bei empfindlichen Textilien aus Angora-Wolle, Cashmere, feiner Merinowolle oder anderen Textilien mit der Gefahr von Einlaufschäden, muss das Krumpfungsverhalten der Textilien berücksichtigt werden.

Bei der Reinigung von Berufskleidung aus Baumwolle oder Baumwolle-Polyester-Mischgeweben in Lösemitteln dient die Zugabe von 0,5 % OTTALIN ODX bezogen auf die Maschinenkapazität in das erste Reinigungsbad zur Entfernung von Fremdgerüchen wie z. B. Schweiß.

Wie üblich erfolgt die Dosierung des Reinigungsverstärkers in das zweite Bad.

Chemische Fabrik Kreussler + Co GmbH, Postfach 12 04 54, D-65082 Wiesbaden Tel. +49 (0) 611 9271-0, Fax (0611) 9271-111 <a href="www.kreussler.com">www.kreussler.com</a>, mailto: <a href="mailto:info@kreussler.com">info@kreussler.com</a>



# Lagerung und Versand

In geschlossenen Behältern ist OTTALIN ODX mindestens 24 Monate lagerfähig.

Gebinde nach jeder Entnahme wieder dicht verschließen.

| Standardverpackungen  | Versandeinheit/Palette |
|-----------------------|------------------------|
| 10 kg Plastikkanister | 80                     |
| 25 kg Plastikkanister | 36                     |